

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
 Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
 " 6 " " 7
 " 12 " " 14
 Extranjero: 3 " " 8,50
 " 6 " " 16
 " 12 " " 32

Teléfono, núm. 9

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Quintas y comentarios a precios convencionales
 Esquemas de detallado desde 3 pesetas en adelante
 La correspondencia administrativa debe dirigirse
 AL ADMINISTRADOR
 Apartado núm. 25

Redacción e Imprenta: PLAZA DE S. JERÓNIMO, NÚMERO 1

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚM. 5

TREVIÑO. FOTOGRAFO

15, INFANTA ISABEL, 15

Magnífico regalo á los de primera comunión
 SE RETRATA AUNQUE ESTE LLOVIENDO

CUARTO ANIVERSARIO
LA SEÑORA
DOÑA PETRA RODRIGUEZ MORENO
 DE MORENO
 FALLECIO EL 3 DE MAYO DE 1909
R. I. P.

Las misas que se celebren el día 3 del corriente, en la iglesia parroquial de San Miguel, de siete á once de la mañana, y de seis en adelante en el oratorio de los Padres Franciscanos, de esta ciudad, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Su esposo D. Ildefonso Moreno; sus hijos D. Leopoldo, doña Jacoba, D. Agustín y doña Amalia Herrero y demás parientes,

Ruegan á sus amigos una oración por su alma y la asistencia á estos piadosos actos.

Concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

de la industria sedera española, y hoy surten de este artículo la casi totalidad del mercado marroquí.

Otro de los artículos de grandísimo consumo, y en el cual podríamos competir con los ingleses y belgas, son las velas de parafina.

Basta simplemente, para formar una idea de la importancia de este artículo, tener en cuenta que el marroquí de buena posición prefiere la vela á cualquier otro alumbrado.

Hoy tienen la exclusiva en velas Inglaterra y Bélgica. La primera coloca dos marcas, la segunda una. El género inglés llega embalado directamente desde Londres; el belga, desde Amberes, en vapores alemanes.

Otras mercancías hay de gran consumo en el país, de las cuales es preciso que nuestros comerciantes procuren fomentar la exportación.

Entre ellas figuran algunos comestibles, como bacalao, garbanzos, aceite de oliva, arroz de Valencia etc.; teniendo en cuenta siempre la preferencia que debe darse á aquellos que son de primera necesidad para los moros, tales como azúcar, té, café, tejidos de algodón.

Para vender en Marruecos hemos de comenzar fabricando en condiciones adecuadas y ventajosas.

Tenemos transportes rápidos: hace falta que las Compañías ferroviarias establezcan una tarifa mínima para los productos que se exporten.

Ahora que el comercio español haga el resto, estudiando cómo las demás naciones europeas han logrado difundir allí sus productos.

INFORMACION MILITAR

Destinos en Artillería

Se ha firmado la siguiente propuesta de destinos en el Arma de Artillería:
 Teniente coronel, D. Eduardo Aramburu y Zuloaga, al mando del 12 depósito de reserva.
 Capitanes: D. Gonzalo de Aranda al décimo regimiento montado; D. Manuel Cardenal, á la Comandancia de Cartagena; don Félix Ballenilla, á excedente, y D. Emilio de Lorenzo, á secretario de la Comandancia principal de Artillería de Ceuta.
 Primer teniente D. Feliciano López y Bácelo, al regimiento de montaña de Melilla.
 Primer teniente de la escala de reserva, D. José Zayas, á la Comandancia de Ceuta; y segundo teniente de la misma escala, don Juan Ovides, en comisión á la Comandancia de Melilla.

Vacantes

Durante el mes de Abril se han producido en Artillería una vacante de coronel, y otra de comandante; y en Oficinas Militares, dos de oficial segundo y tres de oficial tercero.

Permuta de empleos

Se concede al segundo teniente de Artillería de la escala de reserva D. Segundo

Gómez Jiménez, la permuta de una cruz de plata del Mérito Militar con distintivo blanco, por otra de primera clase, de igual Orden y distintivo.

Retiro

Se ha concedido el retiro para Cartagena, por haber cumplido la edad reglamentaria, al oficial primero del Cuerpo de oficinas militares, D. Antonio Guerrero Serón.

TRIBUNALES

AUDIENCIA PROVINCIAL

Se han señalado los siguientes días para verse en juicio por Jurados, las causas que más abajo se expresan:

PARTIDO DE SEPULVEDA

Día 19 de Mayo.—Causa contra Elías Pacharromán Omos, por robo.
 Día 20.—Causa contra Juan Francisco Cabrillo Mayor, por expendición de billetes falsos.

PARTIDO DE SANTA MARIA DE NIEVA

Día 21 de Mayo.—Causa contra Agustín Nieto García, por homicidio frustrado.

PARTIDO DE SEGOVIA

Día 2 de Junio.—Causa contra Pablo Lorenzo Herrero, por homicidio.
 Día 3.—Causa contra Antonio Sánchez Segovia y Juan Bermejo Herrero, por robo.
 Día 4.—Causa contra Isaac Martín-sanz Iruanas, por homicidio por imprudencia.
 Día 5.—Causa contra Miguel de Miguel Arahueta, Pablo y Germán Gómez Miguel, por incendio.

PARTIDO DE OUELLAR

Día 9 de Junio.—Causa contra Juan Escolar Rubio, por falsedad.
 Día 10.—Causa contra Manuel Matesanz Domínguez, por malversación de caudales públicos.
 Día 11.—Causa contra Adrián Sena Arranz y Fabián Arranz Sanz, por lesiones graves.

EL VIAJE DEL REY A PARIS

La devolución de la visita por M. Poincaré.

Paris 30.—Se anuncia oficialmente que el presidente de la República, M. Poincaré, devolverá la visita al Rey de España en los primeros días del mes de Julio.
 Es, sin embargo, propósito decidido de M. Poincaré ir preferencia al viaje a Londres, y al efecto hará éste del 24 al 28 de Junio.

EL PROXIMO PRESUPUESTO

Los aumentos de Instrucción

En el Consejo de ministros del sábado quedó aprobado, en principio, el presupuesto de Instrucción pública, con una novedad de grandísima importancia, que ha de causar excelente impresión en todas partes.

El ministro de Instrucción quedó autorizado lo por sus compañeros para introducir en el presupuesto un aumento considerable; un aumento que se eleva á la respetable cifra de 20 millones de pesetas, desviadas á mejorar la instrucción primaria en las Escuelas Normales y los demás aspectos de la enseñanza.

En la referida cantidad se incluye lo necesario para la ordenada construcción de nuevos edificios destinados á escuelas, donde podrán recibir instrucción seis millones de niños. Los maestros podrán ver realizado, al fin, su anhelo de regeneración, tantas veces solicitado de los Poderes públicos, relativo al sueldo mínimo de 1.000 pesetas.

Todo esto ha sido muy á favor de los excelentes propósitos que animan al Gobierno, al frente del cual

figura el conde de Romanones, presidente que ha sido de Congresos y Asambleas en pro de la enseñanza y cuyas promesas van á trocarse bien pronto en felices realidades.

No es necesario encarecer la importancia de este acuerdo, que es la base de una reorganización completa de la enseñanza pública en España.

El Sr. López Muñoz se muestra muy satisfecho. Legítimamente puede estarlo. De su gestión espera hoy el país una nueva era de regeneración nacional.

LA PROVINCIA

DESDE RIAZA

Toma de posesión.—Nuevo registrador

Han llegado á esta población para posesionarse de sus cargos en la escuela graduada de niños, los maestros de primera enseñanza D. Francisco Sánchez, D. Lorenzo Honorio García y D. César Rodríguez, á quien hemos tenido el gusto de saludar.

Les damos nuestra bienvenida. Ha sido nombrado registrador de la Propiedad de esta población, nuestro particular amigo D. Guillermo Martín Farero del Busto, persona muy apreciada en esta localidad. Que sea enhorabuena.

CORRESPONSAL

29-4-1913.

DON JAIME EN ESPAÑA

Según refiere un periódico bilbaíno, D. Jaime de Borbón entró en España, á pie, el día 26 de Abril, por el puente internacional de Behobia.

Los carabineros se asomaron á la puerta de su caseta al oír las recalcarecadas del grupo de amigos de D. Jaime.

Don Jaime conversó con los carabineros, que no le reconocieron, y luego siguió el paseo y llegó á Iruña.

En este punto, D. Jaime entró en un estanco, compró tabaco y unas postales, y dijo, poniéndose á escribir:

—La primera, para Mella. Y en la tarjeta escribió: «Desde España te envía un saludo muy afectuoso. Jaime.»

Y después de pasear por el paseo de Colón; de tomar unos refrescos en la terraza del «Racing Club», situado á unos metros del Casino republicano, y de hacer una visita á la parroquia, D. Jaime repasó la frontera.

PRENSA OFICIAL

LA GACETA.

La de ayer contiene las siguientes disposiciones:

Gracia y Justicia.—Reales órdenes nombrando los Tribunales que han de juzgar las oposiciones á plazas vacantes en la Subsecretaría de dicho ministerio y en la Dirección general de Prisiones.

Hacienda.—Real orden declarando que el término medio del cambio de Francos en el mes de Abril ha sido el de 8.53 por 100, que será el recargo que deberá imponerse á las fracciones inferiores á 10 pesetas y á los aduados por declaración verbal de viajeros que se liquiden en las administraciones de Aduanas durante el mes de Mayo actual, y que han de percibirse en moneda de plata.

—Otra ampliando por un mes más el plazo concedido para la información pública sobre la revisión de las vigentes ordenanzas de Aduanas.

Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico.—Convocatoria á concurso para la provisión de tres plazas vacantes de ingeniero tercero, del Cuerpo de Ingenieros geógrafos.

Una carta

A los electores del distrito de Ouellar

Mis queridos amigos y paisanos: Al cesar hoy en el cargo de diputado provincial, que desempeñé durante dos años consecutivos, por vuestras simpatías y cariño, (aunque por méritos propios, de que carezco), cumplo muy gustoso el deber de saludaros, enviándoos la expresión de mi más ardiente gratitud por la ayuda que me prestásteis.

Si acerté á defender nuestras legítimas aspiraciones, y supe llenar vuestro mandato, quedaré complacido de haber sido satisfactorio, de los sacrificios que voluntariamente me impuse.

Tengo el honor de ofrecerme nuevamente vuestro, y affmo. amigo,

PEDRO ROMERO Y BECERRIL.

Segovia 30 Abril, 913.

UN DEFENSOR DEL AGRO

Don Mariano Matesanz

En la última Asamblea de Cámaras de Comercio se trataron importantes asuntos arancelarios en relación con los productos de Marruecos, y como siempre, sólo los productores agrícolas iban á ser los castigados; pero en la Comisión correspondiente combatió esta tendencia nuestro querido amigo, el ilustre senador por esta provincia y campeón decidido de los agricultores, D. Mariano Matesanz, consiguiendo que no prosperaran aquellos propósitos.

A propósito de esta campaña del Sr. Matesanz, tan beneficiosa para nuestros labradores, copiamos con mucho gusto del *El Progreso Agrícola y Pecuario*:

«El cronista presenciaba en el palacio de la Bolsa las discusiones de los representantes del Comercio y de la Industria nacional. Pasaban aquellas fuerzas masculinas y poderosas por encima de los intereses agrarios, con quienes hallábase entretendidos frecuentemente los mercantiles; el ambiente era de hostilidad más que de olvido para los labriegos, y el cronista notó algo de pena.

En la sección 4.ª decía con fruición: «Conviene revisar los derechos arancelarios del maíz, garbanzos, centeno, pimientos y higos, con el fin de conceder rebajas arancelarias á los que sean de procedencia marroquí.» Iba todo contra los frutos de la tierra; nada de paños, ni hierros, ni otras manufacturas; hay que ser generosos y limosneros con los bienes del vecino.

Se alzó un hombre de recia figura, de voz firme, de acento rotundo, y enarboló el sentido común en traza de garrote, y deshizo la conclusión, injusta y egoísta. Le atacaron todos, surgió la discusión empeñada; el hombre roca, el hombre valiente, que tomó de Dulcinea á la agricultura, venció. Quedamos suspensos y admirados ante el nuevo Quijote caballeresco.

Decía él: «Si tras de los millones que Marruecos ha de costar á España vamos á trabajar por que tal tierra nos haga competencia y arruine nuestro campo cultural, habremos demostrado que estamos locos.

¿Qué tal favor arancelario ha de establecerse para los artículos de primera necesidad, para bien del consumidor español? ¿Pero es que la ropa interior y exterior que usamos no es artículo de primera necesidad? ¿Y los hierros para herramientas, y las maderas para hacer casas y muebles, y tantos otros productos de la industria, no son de primera necesidad?

El timbre seguía y aplomado, la argumentación maciza y el arresto hidalgo del singular luchador que se debatía contra las fuerzas de la industria, y la conclusión fué brillante. Cogió su dialéctica otro parecido extremo de otra conclusión

EL COMERCIO DE MARRUECOS

El Porvenir de Tánger enumera en sus columnas los productos que en las plazas africanas tienen mejor acogida, y dice que es indudable que aquellas plazas tienen verdaderos deseos de surtir de productos manufacturados en España, pero hay muchos géneros extranjeros de igual calidad que los nuestros, que se ofrecen con marcadas ventajas en los precios.

En Melilla, la harina que se consume procede de Marsella; los alemanes dominan en gran número de artículos, y las aguas minerales francesas son más baratas que las españolas. Resultados son éstos del mercado libre; pero su culpa les corresponde á los productores españoles, que no se preocuparon de enviar á Marruecos personas aptas, idóneas, que con la precisión debida detallaran las condiciones del mercado.

Muchos productos españoles pueden encontrar allí colocación remuneradora. Uno de ellos, los azulejos y mosaicos.

La industria de Sevilla y Valencia fabrica dibujos árabes muy estimados. En este producto, genuinamente español, no podemos tener competencia extranjera.

Las moras y hebreas suelen tocar sus cabezas con vistosos pañuelos, de colores chillones; estos pañuelos son de seda ó de seda algodón.

Alemania é Inglaterra, y recientemente Francia, han procurado y conseguido imitar con bastante perfección los primitivos pañuelos producto

enemiga del campo hispano, y le redujo á polvo.

—¿Quién es él?— preguntamos.

—Un *solitario*—contestaron,—un labriego que por su solo esfuerzo de titán, subió desde labrador á comerciante y desde comerciante á potentado del dinero y de la política; senador es por Soria é inquieto en el diario vivir. Cuando en la cumbre estuvo de la fortuna, recordó que procedía de la senara campera y por ella riñó batallas en todo momento y lugar.

Ciertamente el caso no es vulgar, ni siquiera frecuente; hacían bien en llamarle *solitario*. Nos dieron un último detalle, su nombre: D. Mariano Matesanz. Ante él brotó de nuestra memoria algo notable hecho por tal hombre, su campaña en la Junta de Aranceles y Valoraciones durante la revisión arancelaria de 1911. Las grandes intelectualidades de la industria española, que á su pujanza espiritual reunían el formidable poderío del número, manejaban datos y cifras á su antojo bajo la sombra del Poder ejecutivo y al remanso de la desidia y de la ignorancia agrícolas, que les defendían de los rigores de la agricultura. Y calladamente, en una labor á la que el labriego no está atento, que tal vez no conoce ni comprende, armaban el alcázar de la riqueza industrial con bloques arrancados de la cantera agraria.

Este hombre hallóse solo entre todos sus compañeros enemigos y amigos de gigante talla; y estudió tozudo los magros problemas arancelarios, sin poder repartir con nadie la labor; y á la hora de discutir, luchó brioso desgajando pedazos y astillas de bienes para el campo, hasta donde la mayoría industrial pudo consentirlo. Y es de advertir que en tal centro figuraba como comerciante, porque en la Junta de Aranceles y Valores no tiene representación la agricultura!

Larga tarea fué, que no podemos condensar en tan breve espacio. Demostró que la protección á varios artículos industriales llega hasta el 200 por 100, hizo ver que sin el desdoble del arancel en más de 1.500 partidas, será éste injusto constantemente, dándose el caso monstruoso de que paguen lo mismo por ir en igual partida el barato caletín del pobre y la lujosa media de señora. Y así, cuando le argumentaban con el abaratamiento de las subsistencias, oponiéndose á que se elevaran los derechos de entrada para el garbanzo extranjero, por ejemplo, que solo paga 6 pesetas por 100 kilos y están valorados en 50 pesetas, revolvíase mostrando que eran ellos, los de la industria, quienes con la barrera descomulgada del arancel, nos hacían imposible la vida.

No pretendió privilegios para el agro; solicitó no más que igualdad y cesación de privilegios industriales, que tanto dañan á los labradores, que son los más, y cuya riqueza constituye esencialmente la patria.

El cronista no conocía al Sr. Matesanz; el cronista no trata al Sr. Matesanz; pero supo los disgustos amargos que hubo de regalarle tal defensa trabajosa. El cronista repasó otros rincones de su memoria y halló en ellos notas de aprovechamiento oportuno, si bien esfumadas y borrosas.

Recordó que en una sesión de la Alta Cámara, celebrada en Junio de 1912, el Sr. Matesanz arremetió contra el proyecto sobre bonos de exportación é importación para trigos y harinas, que se cernía como nube de piedras sobre nuestros frutos cereales, y algo hizo á favor de éstos, poniendo piedrecitas en el camino de aquellos planes.

Discutió el Senado en el mes de Noviembre último, y á impulsos de planíderas peticiones disponíase á sancionar una medida perturbadora de la economía nacional, rebajando los derechos de entrada para los productos del suelo; hispióse el paladín de los pegujaleros y enjergó una campaña defensora del agro, plena de sensatez y virilidad. Datos, números, razonamientos aplastantes sirvieron para demostrar que los Gobiernos abusan de las bajas del arancel para los productos de la tierra, y no se atreven, miedosos, á tocar el arancel de los productos fabriles; que éstos encarecen la vida más que aquellos; que las cosechas aumentan de año en año y no puede ser pretexto de tales medidas la mentida escasez de la recolección; que las dichas rebajas trañidense, cuando más, en un miserable beneficio de céntimos para las familias y en una enorme pérdida de millones para la riqueza común; que los que piden estos procedimientos son una insignificante minoría al lado de quienes desean que no se pongan en práctica; y, en fin, que las demás adelantadas naciones, aunque sean mucho más in-

dustriales que la nuestra, protegen singularmente al agro, á diferencia de lo que se hace en España, donde todo conspira contra él.

Hizo mella su oración; es posible que los camperos la ignoren.

Aún hay más y muy importante. El Sr. Matesanz pugna un día y otro por que el suministro de víveres á nuestro Ejército de Africa se surta de los productos nacionales con arreglo á la ley de protección á la producción nacional de 14 de Febrero de 1907. Su primera disposición dice así:

«En los contratos por cuenta del Estado para toda clase de servicios y obras públicas, serán admitidos únicamente los artículos de producción nacional.»

Puede el Gobierno exceptuar de tal mandato los productos nacionales por las siguientes causas:

1.ª Por imperfección del producto nacional, declarada después de practicar análisis ó ensayos con intervención de los interesados.

2.ª Por notable diferencia del coste del producto nacional en el lugar de su destino, con relación al producto extranjero.

3.ª Por reconocida urgencia que no pueda satisfacer la industria española.

4.ª Por no existir la producción nacional respectiva.

Sobrada y repetidamente demostró el Sr. Matesanz que ni una sola de tales excepciones alcanza á nuestros trigos y harinas, y cien veces solicitó que las tropas españolas de Africa coman pan español. Aún no lo ha conseguido, aún sigue pidiéndolo en todas partes.

Ciertamente, nos parece encantador este hombre.

Es un magnífico *solitario*.

Felicitemos á nuestro querido amigo, el Sr. Matesanz, por el éxito que ha obtenido en esta campaña, y estamos seguros que los productores agrícolas no olvidarán esta nueva prueba del cariño con que defiende sus intereses aquel ilustre senador segoviano.

DE PRIMERA ENSEÑANZA

Se ha dispuesto que los maestros que obtengan por oposición libre ó en turno restringido escuelas nacionales de primera enseñanza y no puedan posesionarse de ellas por ser llamados al servicio militar obligatorio, se considerarán posesionados de sus escuelas en el día siguiente al en que se consigne el «Cúmplase» en sus títulos administrativos.

Los maestros que desempeñen escuelas en propiedad y sean llamados á filas, conservarán la propiedad de sus plazas.

FERROCARRILES DEL NORTE

Billetes económicos

La Compañía de ferrocarriles del Norte ha establecido una tarifa de billetes económicos de ida y vuelta, para presenciar la romería de San Isidro en Madrid.

He aquí los precios de dichos billetes en la línea de Segovia:

Desde Segovia á Madrid, primera clase, 15,55 pesetas; segunda, 11,70; tercera, 7.

Desde Yanguas, primera clase, 19,40; segunda, 14,55; tercera, 8,75.

Desde Ortigosa, primera, 21,25; segunda, 15,95; tercera, 9,60.

Desde Nava de la Asunción, primera, 22,95; segunda, 17,70; tercera, 10,35.

Desde Coca, primera, 24,20; segunda, 17,15; tercera, 10,90.

Desde Omedo, primera, 26,50; segunda, 19,90; tercera, 11,95.

Los viajeros podrán efectuar los viajes de ida y regreso en todos los trenes tranvías y los billetes serán valederos para los días que dure la mencionada romería, ó sea del 15 al 21 del actual.

Trenes especiales de viajeros

El día 5 de Mayo circulará un tren especial entre Madrid y Venta de Baños, saliendo de la corte á las cuatro de la tarde, y llegando á Segovia á las seis treinta y cuatro.

Se detendrá aquí cuarenta minutos, continuando la marcha á las siete y tres.

—El día 9 de Mayo circulará también un tren especial entre Venta de Baños y Madrid, llegando á Medina, á las seis cuarenta y cuatro de la mañana y á Segovia, á las ocho cuarenta y nueve.

Se detendrá aquí veinticinco minutos, saliendo á las nueve y tres para llegar á Madrid, á las once cincuenta y uno.

Exposición de trabajos en Bellas Artes

En los días 29 y 30 del pasado, se verificó en la escuela de Artes y Oficios la exposición de los trabajos de dibujo de figura, adorno, lineal, modelado y vaciado, habiéndose remitido además con destino á la exposición nacional de Artes Decorativas é Industrias, que se celebrará en Madrid durante el mes actual, varios de dichos trabajos, de indiscutible mérito.

De poco tiempo á esta parte ha alcanzado un próspero resultado la enseñanza que se da en la escuela de Artes y Oficios de esta capital, debido al celo é interés desplegado por los profesores de la misma, los cuales se desviven por inculcar en sus discípulos las materias científicas y artísticas á aquéllos encomendadas.

Es verdaderamente lastimoso que la clase obrera de Segovia, no ostente nada más que una pequeña representación entre los alumnos de la escuela, en donde sin ninguna clase de sacrificio podría perfeccionarse en las artes manuales y bellas.

Los actos religiosos de ayer

Fué un acto tierno y conmovedor el que ofrecieron ayer en todas las iglesias, los niños de ambos sexos que en número verdaderamente extraordinario se acercaron al altar para recibir el pan de la Eucaristía, haciéndolo mucho de ellos por primera vez.

A las doce se cantó en la Catedral la hermosísima *Nona* del maestro Manzano.

En la ejecución tomó parte una numerosa y brillante orquesta, además de la capilla de la catedral.

Asistió un gran concurso de fieles.

—Por la tarde, á las cinco, salió de la iglesia del Seminario la procesión de la Catequesis, en la cual figuraban muchísimas niñas y niños, llevando preciosos estandartes, y una artística cruz sobre vistosas andas.

Les acompañaban dirigiéndoles en sus cánticos buen número de sacerdotes y alumnos del Seminario.

En la procesión iba también la banda de música de los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

Presidían: el penitenciario y secretario de Cámara M. I. Sr. D. Epifanio Marinas; en representación del Ayuntamiento, el concejal D. Mariano Larios; y el párroco del Salvador Sr. Díaz Cazorro.

A las seis menos cuarto llegaba la procesión al Santuario de la Virgen de la Fuencisla, cuyas alamedas se hallaban cuajadas de gente.

Después de saludar los niños á la venerada Patrona de Segovia con entusiastas vivas, se disolvió la procesión, que resultó muy lucida.

MARCHA MILITAR DE LOS ALUMNOS

Como habíamos anunciado, esta mañana á las seis han salido en marcha militar, para Santa María de Nieva, los alumnos de la Academia de Artillería, formando dos baterías á pie, una montada y otra de montaña.

Van también la sección ciclista, las bandas de cornetas y tambores, la música y la sección de tropa.

Se proponían hacer un descanso para almorzar en el puente Uñez, debiendo llegar á Santa María de Nieva entre seis y siete de la tarde.

Según nos dice nuestro activo correspondiente en aquella villa, el vecindario prepara á los alumnos un entusiasta y cariñoso recibimiento.

El digno alcalde de Santa María de

Nieva, D. Francisco González Heredero, ha trabajado sin descanso durante varios días, para preparar alojamiento á la Academia, ocupándose también con especial atención de las condiciones del mercado de la villa, á fin de que esté aquél suficientemente provisto, y no se alteren en la venta los precios corrientes.

Otras disposiciones no menos importantes ha adoptado el Sr. González Heredero para hacer grata y cómoda la estancia en aquella villa, á la Academia de Artillería; demostrando su celo é interés por los servicios públicos, y un maternal deseo de dejar bien puesto el nombre de aquella culta y hospitalaria población.

El vecindario por su parte, se dispone á agasajar cumplidamente á los alumnos expedicionarios, proyectando salir esta tarde á esperarles todo el pueblo con las autoridades á la cabeza.

En la plaza Mayor se ha levantado un tablado para que toque la música de la Academia, y en el casino se dará mañana por la noche un gran baile en obsequio de los alumnos.

Estos emprenderán el regreso al amanecer del domingo, llegando á Segovia en las últimas horas de la tarde.

Es mucha la gente de Segovia que ha salido para Santa María de Nieva, con objeto de acompañar á los alumnos durante su breve permanencia en aquella villa.

La Cruz Roja en Segovia

LA BENDICIÓN DE LA BANDERA

Parece acordada definitivamente la fecha del 11 de Mayo, para la bendición de la bandera de la ambulancia de la Cruz Roja de Segovia.

Aún no se ha señalado la iglesia donde se ha de celebrar este acto, siendo probable que sea en Corpus.

La ceremonia de la bendición de la bandera revestirá la mayor solemnidad, siendo casi seguro que asistan á ella el general Polavieja, presidente del Consejo Supremo de la Cruz Roja; y otros miembros del mismo, y representaciones de las ambulancias de Madrid y Valladolid.

La bandera ha sido regalada á la Ambulancia por la Junta auxiliar de señoras, cuya presidenta excelentísima señora doña Dolores Loriga de Vidal, en unión de las demás asociadas, hizo entrega de la misma al presidente de la Comisión provincial, el domingo último.

El acto de la entrega fué solemnísimos, pues se hizo ante la ambulancia formada en línea, pronunciando la presidencia un discurso sentidísimo y elocuente. Al recibir la egregia enseña el delegado presidente, contestó con frases de gratitud, prometiendo que los ambulantes sabrían enaltecer la joya que las damas segovianas les ofrecían.

La bandera fué recibida por la ambulancia con los honores debidos, marchando acto continuo á la jura de bandera que se celebraba en la plaza Mayor.

Después de la bendición, será impuesta el día 11 á la bandera, la corbata de la medalla de oro, que le ha sido conferida.

La imposición la hará la presidencia de la Junta de señoras.

Carnet del reporter

Un banquete

En uno de los salones del café de la Unión se celebró ayer el banquete ofrecido al joven y docto catedrático de la Escuela industrial de Vigo, don Aurelio Arévalo y Carretero, por sus compañeros del Instituto de Segovia y muchos de sus amigos.

Se sirvió el siguiente menú:

Tortilla con espárragos, frito variado, langosta en dos salsas, pollos asados, soufflé. Postres, vinos Rioja, Champagne, licores, café y cigarros.

Fué una hermosa fiesta de íntima fraternidad, recibiendo el Sr. Arévalo pruebas muy expresivas de la consideración y el afecto con que cuenta en Segovia; á las cuales contestó el agasajado con sentidas palabras de un profundo reconocimiento.

Aniversario

Mañana hará tres años que falleció la respetable y bondadosa señora

doña Petra Rodríguez Moreno, tan estimada en la buena sociedad segoviana por sus cristianas virtudes y afable carácter.

En esta fecha reiteramos el testimonio de nuestro pésame muy sentido por tan irreparable pérdida, al esposo de la señora finada, nuestro distinguido amigo D. Ildefonso Moreno; á sus hijos, D. Leopoldo, doña Jacoba, D. Agustín y doña Amelia Herrero y á la familia toda; pidiendo á nuestros lectores una oración por el alma de doña Petra Rodríguez (q. s. g. h.)

De días

Mañana, la Invencción de la Santa Cruz, celebran su fiesta onomástica las señoras de Nieva (D. Gabino) y Rodao (D. José).

Felicidades.

Autoridades que regresan

Ha regresado de Madrid encargándose nuevamente del mando de esta plaza, el general gobernador militar Sr. Vidal.

—También ha regresado de la corte, el digno gobernador civil de la provincia Sr. Serrano Navarro.

De viaje

Ayer pasó algunas horas en Segovia la respetable esposa del general Ochando.

—Ha salido para Ferrol, el señor Mourente.

—A la provincia de Valladolid han marchado la distinguida esposa del inspector de explotación del ferrocarril Sr. Burgui, y su linda hija Asunción.

—Ha salido para Madrid nuestro querido amigo el culto escritor y distinguido abogado de esta localidad D. Julián Otero.

—Ayer pasó el día en Segovia el joven letrado del Banco Hipotecario de España, D. José Luis Lorente.

La fiesta del trabajo en Segovia

Miñin obrero

En el centro de sociedades obreras se ha verificado ayer el *miñin* organizado con motivo de la fiesta del trabajo.

Presidió el acto el obrero cerámico Sr. Mallol.

En la plataforma se habían colocado las banderas de las Sociedades.

Asistió como delegado de la autoridad el inspector de Policía D. Teodoro García.

Al comenzar el acto el presidente dirigió un saludo á los obreros madrileños, exponiendo lo que significaba la fiesta que se celebraba.

Después hicieron uso de la palabra Cesáreo Lobo, obrero ferroviario, perteneciente á la agrupación socialista; Carlos Ayuso, de la sociedad de cerámicos; Lorenzo Aranzana, de la de carpinteros de armar de Madrid, y Victoriano Tío, de la de profesiones y oficios varios, también de Madrid.

Todos ellos defendieron á la clase proletaria é hicieron fervientes votos por el triunfo de las aspiraciones de la clase.

Se aprobaron las conclusiones generales de que dimos cuenta en nuestro número del miércoles, haciendo una comisión entrega de ellas al gobernador.

El *miñin* se verificó dentro del mayor orden.

MANERA DE HACER SOLDADOS

Una excursión de la tropa parisién de exploradores franceses

(Conclusión)

Cada una de estas patrullas se ejercita separadamente casi todos los domingos, bajo la dirección de su instructor. Esta reunión última agrupaba todos los grupos parisienses, en uno sólo, y desde hace un año que la asociación existe, es la primera salida general para practicar el servicio en campaña. Hemos podido ver los ejercicios más variados y admirar su perfecta ejecución. Mientras que unos instalaban el teléfono y el telégrafo de campaña, otros cavaban trincheras, construían un puente ó hacían con mucha habilidad y casi instan-

táneamente el servicio de ambulancia y camilleros. Se nos enseñó el manejo de un coche desmontable construido por los mismos exploradores. En todos los sitios y bajo instalaciones campestres, jóvenes cocineros, muy serios y poseídos de su misión, guisaban y preparaban el inmediato almuerzo.

Lo mejor fué una maniobra ejecutada por todos los grupos reunidos.

A una señal todas las patrullas desparecieron en el bosque; después los exploradores llegaron arrastrándose, corriendo en los espacios descubiertos y aprovechando los menores accidentes del terreno para ocultarse y avanzar; finalmente se lanzaron al asalto de la altura donde nos encontrábamos.

El almirante Besson, en medio del alboroto formado por ellos, pronunció un discurso vibrante y de altos tonos patrióticos, así como el comandante Nogue y Mr. André Chéradome, siendo rodeados y felicitados por todos los invitados a este festival.

Este sencillo escrito no puede dar idea de la excelente impresión que nos ha causado este espectáculo al aire libre. Hemos sacado la conclusión y tenemos la convicción que la fórmula del escurtismo es la mejor que se puede encontrar para la educación física y moral de la juventud. Bastará citar el caso del grupo del distrito de Saint-Denis, que asistió á la hermosa reunión del domingo. Los niños que le componen son hijos de obreros de fábricas, gente hostil, como se sabe, á todo lo que sea ostentación militarista. El instructor nos contaba que para obtener el consentimiento de los padres, había tenido que instruir á su pequeña tropa solamente en la maniobra de la ambulancia y camilleros que practica en toda perfección. Los resultados morales han sido todavía más sorprendentes y los padres han quedado muy bien impresionados. Han escrito cartas al instructor, de una sencillez conmovedora, expresando su satisfacción y sorpresa. En todas ellas se leía: «Nuestro moicito ha cambiado mucho, no es el mismo.» Y otros padres manifestaban su contento y se consideran dichosos.

Todos los grupos merecerían ser citados desde luego: el de los constructores de puentes, el de frenelle con pañuelo rojo, numeroso disciplinado y de una uniformidad perfecta; los telegrafistas y telefonistas; todos rivalizaban en el trabajo y en alegría. Después de hacer constar tales resultados, no puedo menos de augurar que se preparan á nuestro país las más hermosas y sólidas generaciones, que ahora más que nunca le son necesarias y desear el más amplio desarrollo y protección á esta obra tan interesante del escurtismo francés.

Jean Rodos

(De La Ilustración francesa).

NOTICIAS

La corrida de toros

Parece ser que hay una empresa seria que se propone optar á la subvención del Ayuntamiento, ofreciendo para el día de San Pedro una buena corrida, con ganado de acreditados hierros y espadas de cartel.

De interés para los estudiantes

Por disposición del excelentísimo señor ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, queda ampliado hasta el 15 del presente mes, el plazo de matrícula no oficial en este Instituto general y técnico.

Verbenas

En los días 2, 3 y 4 se celebrarán grandes verbenas en el barrio del Mercado, con motivo de la festividad de la Cruz.

Dichas verbenas tendrán lugar en la plaza del Cristo, estando decorada con ramajes y luz eléctrica, amenizando la fiesta en dichos días, una banda de música de lo más selecto de esta población.

FRESA

Se recibe todos los días en la frutería de Laureano Cámara.

Los mayordomos de San Roque

Ayer se reunieron en la iglesia de San Millán los mayordomos de la congregación de San Roque, nombrando presidente á D. Vicente Sánchez y vicepresidente á D. Frutos Manzanares.

Nuevo circuito telefónico

Se está tendiendo un doble circuito de bronce entre Villalba y San Ildefonso, con objeto de mejor atender á las necesidades del servicio, durante la próxima jornada regia.

El Mayo

Mañana á primera hora se levantará el tradicional «Mayo» en la calle de José Zorrilla, frente á la ermita del Cristo.

Enfermos del pecho

Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, raquitismo, inapetencia, enfermedades consumptivas, se curan con la *Solución Benedicta de glicero-fosfato de cal con creosota*, la preparación más racional para combatir estas dolencias, como lo testifican famosos médicos y su uso en los hospitales. Frasco 2,50 en farmacias, y en la del autor, Dr. Benedicto, San Bernardo, 41 Madrid.

Merendero de Santa Ana

Se ha abierto al público el famoso merendero de SANTA ANA, situado el paseo de la Alameda, sirviéndose en él callos, caracoles y toda clase de comidas.

Se reciben encargos en la taberna de Jacinto de Antonio, en *Matillana*, calle de Infanta Isabel, número 10.

Es de esperar que debido á la justa fama de que goza el referido merendero, se vea muy concurrido. También habrá animados bailes.

Un ruego al señor alcalde

Una vez más hemos de llamar la atención del digno alcalde Sr. Zúñiga, para que obligue á que el ganado vacuno del barrio del Mercado, circule con las debidas condiciones de seguridad para el público; pues ayer mismo hubo carreras y sustos cerca del fielato, por haberse desmandado varias reses.

No dudamos que el Sr. Zúñiga atenderá este ruego.

La festividad de hoy

Hoy, con motivo de la festividad del día, no ha habido oficinas en las dependencias del Estado, habiendo ondeado el pabellón nacional en los edificios públicos.

También las tropas han vestido de gala.

Asociación de la Propagación de la Fe

El día 3 de Mayo tendrá lugar la misa de comunión general á las ocho, en la capilla de Rev. Concepcionistas (Licenciado Peralta), y la Junta á las cuatro de la tarde en la citada capilla, el mismo día.

Se suplica encarecidamente á los señores asociados la puntual asistencia.

La música en los paseos

Ayer tarde se vió muy concurrido el paseo del Salón, donde interpretó un selecto programa la banda de música de la Academia de Artillería.

Nombramientos eclesiásticos

Han sido nombrados: D. Félix Serrano Viteri, ecónomo de Mojados; D. Clemente Baeza Lázaro, regente de Laguna Contreras; D. Isidoro Hernangómez Perlado, servidor de Fuentes de Cuéllar; D. Pedro Alvaro Alvaro, servidor de Ortigosa de Pestaño; D. Manuel Rodao Miño, ecónomo de Gomezseracís; don Francisco Sánchez García, ecónomo de Pradales; D. Evaristo Fernández Arranz, servidor de Sigueruelo.

En la Alameda

Ayer tarde se inauguró la temporada en el favorecido merendero de Santa Ana, en la Alameda.

Con este motivo hubo baile de rueda frente al merendero, viéndose muy concurrido hasta las primeras horas de la noche.

Es el mejor de los laxantes *Grains de Vals*, de acción suave y eficaz. Dosis, uno ó dos granos al cenar. Farmacias.

Sesión

Esta tarde celebrará sesión la Corporación municipal en segunda citación, á causa de no haberla podido celebrar el miércoles en primera.

Registro civil

Hoy se han inscrito en este registro civil, las partidas de nacimiento de María del Carmen Gómez Anglés, Luis del Castillo Aparicio y Antón López Monte y la defunción de Manuel Izquierdo Pasín, de sesenta años, soltero.

Los enfermos del tubo digestivo pueden usar, á la vez que el bicarbonato de sosa y aguas minerales alcalinas, el *Xir Estomacal* de Sáiz de Carlos, pues son compatibles.

Casa de Socorro

En las últimas veinticuatro horas no se ha presentado caso alguno en este benéfico establecimiento, que haya precisado asistencia facultativa.

Son las mejores aguas alcalinas *Vichy-Hópital* (estómago), *Vichy-Célestins* (riñones), *Vichy-Grande-Grille* (hígado).

Boletín Religioso

Santos de mañana

La Invencción de la Santa Cruz.

Cultos para mañana

—En Corpus Christi, el culto diario al Santísimo Sacramento, de siete á ocho de la tarde.
—En Santo Domingo el Real, rosario al anochecer.

Cultos á la Madre del Amor Hermoso

En San Miguel á las ocho de la mañana, y por la tarde á las seis y media, rosario con letanía cantada, meditación, letrilla, ejemplo, salve y despedida.

—En el colegio de los Padres Misioneros, empezarán estos cultos á las cinco y media de la tarde.

—En los Establecimientos provinciales de Beneficencia, á las cinco.

—En la capilla de las Religiosas Concepcionistas de San Martín, á las cuatro y media.

ULTIMA HORA

(Por teléfono)

Madrid 2 (3.30 tarde)

Hallazgo misterioso

Esta madrugada, en la puerta principal de la Nunciatura, un sereno recogió una caja de cartón, envuelta en papel impermeable, la cual contenía 22 cartuchos de dinamita negra, fabricada en Bilbao.

Se ha remitido dicha caja al Juzgado, el cual en unión de la Policía efectúan pesquisas para hallar á los autores de este hecho criminal.

La dimisión de Alfau, desmentida

El conde de Romanones ha desmentido la dimisión del general Alfau.

Este le telegrafió anoche, manifestando que á pesar de su delicado estado de salud sigue al frente de la presidencia, pero que habiendo empeorado deseaba se le concediese licencia para llegar á Madrid.

El general Luque, de acuerdo con el Presidente y el ministro de Estado, le han concedido la referida licencia, rogándole aplase su viaje á la corte hasta el regreso del Rey á París.

Ha expuesto el Conde que al general Alfau le sienta peor que el clima de Ceuta el de Tetuán, y que vendrá á Madrid para consultar á los médicos, desmintiendo los rumores de disgustos entre el ministro de la Guerra y el mencionado general.

Los altos cargos

Hasta ahora no hay combinación alguna de altos cargos. Se ocupa en la actualidad, el Presidente, en los detalles del Rey á París.

Conflicto internacional

Romanones ha conferenciado con Gimeno, tratando del conflicto internacional.

La evacuación de Scutari

Se ha recibido en el periódico *La Tribuna* un telegrama, en el que se confirma la promesa de Montenegro, de evacuar la ciudad de Scutari.

Visitando al Presidente

Han visitado al conde de Romanones, el diputado á Cortes Sr. Zulueta, acompañado del Sr. Oviedo, presidente de la comisión protestante para la defensa de la libertad de cultos, interesándose por el coronel Sr. Labrador que se negó á oír la misa del Espíritu Santo en San Fernando.

La fiesta del trabajo

Hablando del día de ayer ha manifestado Romanones que fué de gran satisfacción para el gobierno, porque las manifestaciones que se celebraron ayer en toda España con motivo de la fiesta del Trabajo se deslizaron dentro de la mayor tranquilidad y respeto á las leyes y orden público.

Añadió que con estas manifestaciones han coincidido las de las cruces de Mayo, distinguiéndose ambas por la tolerancia y transigencia, á pesar de los fines contradictorios de las dos.

Esto, expuso el jefe del Gabinete, viene á probar el espíritu de respeto á las creencias, existente en la actualidad entre los pueblos de España.

BERMÚDEZ

AMA DE CRIA

Casada, de veintidós años, leche nueva, se ofrece para criar en su casa.

Informará Blas Moreno, en San Pedro de Gaillos.

SE VENDE

tílburi baratísimo. Para verlo y tratar, en el taller de coches del Sr. Torres, calles de San Juan y San Clemente.

INTERESANTE PARA LAS SEÑORAS

— CARLOS — RAMOS —

LA GLORIA

Plaza de Santa Cruz, 3.

LOS LEONES

Gerona, 4.

MADRID

Muy señora mía: Tengo el honor de poner en su conocimiento que acaba de llegar á ésta el viajante D. Julián Maestro, el cual pondrá á disposición de usted durante los días 2, 3 y 4 del próximo mes de Mayo, que permanecerá en el Hotel Comercio, el más selecto y variado surtido, de los artículos que en mis casas se bajamos.

Con el fin de que puedan comprar las más altas novedades en sedería, lanería, abrigos, vestidos, faldas, blusas, echarpes, tules, encajes, gasas, mantillas y velos. Grandioso surtido en ropa blanca de señora, verdadera especialidad en artículos para trajes de novias, todo ello á precios sumamente baratos.

Suplico á usted no deje de pasarse por el Hotel, y podrá apreciar es cierto lo que le indico viendo la grandiosa exposición. Pongo en conocimiento de este distinguido público que todas las confecciones de estas casas están á cargo de un eminente «Modisto Parisiense». Los encargos se sirven á vuelta de correo, por cuya puntualidad estoy acreditado en toda España.

En espera de verme honrado con su visita, se reitera de usted su afectísimo seguro servidor,

Q. S. P. B.

Carlos Ramos

Sólo los días 2, 3 y 4.—No dejen de visitar esta grandiosa exposición

Hotel Comercio

— AL TODO DE OCASION —

Fuencarral, 45, TIENDA

— MADRID —

Compro y vendo alhajas, antigüedades, pianos, pianolas, máquinas de escribir, escopetas, relojes de pared y bolsillo, de todas clases, y aparatos fotográficos.

Fuencarral, 45.*Teléfono 3.343**

AL TODO DE OCASION

SE CERRA ANUNCIOS

SRES. BOLDOS Y COMP.
Cambio del Centro, 37.
SRES. GIBRIAN Y COMP.
Puerta Ferrisa, 21.

SECCION DE ANUNCIOS

SE CERRAN ANUNCIOS
SOC. GEN. DE ANUNCIOS
Atalaya, 6 y 8.
TIROLESES,
Alonso, 7 y 9.

MONTES.-FOTOGRAFO.

Se ha trasladado á la plaza del Corpus, núm. 6 - (planta baja)

Ver EXPOSICION de retratos en los ESCAPARATES de la casa.

EL DOLOR DE CABEZA

DESAPARECE EN 5 MINUTOS CON LA HEMICRAMINA DEL DOCTOR CALDEIRO

La Hemicramina es notabilísima, no sólo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las cefalalgias de etiología determinada, en las Neuralgias á frigori (producidas por el frío), intercostales, anémicas y sifilíticas; en las gastralgias, los Reumatismos articulares, la Ciática, la Distagla de los tuberculosos, Dismenorreas, los retortijones uterinos; la Zona, etc. Es recomendada por toda la clase médica. Se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3,50 pesetas caja.—Arenal, 15, y Puerta del Sol, 9. Madrid.

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL
Curacion radical de todas las enfermedades de la piel, de las llagas de las piernas y del artrismo, reumatismo, gota, dolores, etc. por medio del
TRATAMIENTO DE L. RICHELET



Antes de la curacion
Hemos señalado ya á los lectores de nuestro periódico, el Descubrimiento sensacional del Sr. L. Richelet (farmacéutico químico en) Sedan (Francia), en lo concerniente á las enfermedades de la piel y de la sangre. A continuación indicamos las afecciones que más particularmente son curadas por este prodigioso tratamiento.
Eczemas, herpes, impétigos, acné, sarpullidos, prurigos, rojeces, sarpullidos farináceos, psoriasis, sycosis de la barba, comezones, enfermedades del cuero cabelludo, afecciones de la nariz y oídos, llagas y eczemas varicosos de las piernas, enfermedades sifilíticas.
La curacion es igualmente segura, en los trastornos de la circulación en el hombre en la mujer, y en el artrismo, reumatismo, gota, dolores, etc.
Yamás ha habido un desacierto.
Este maravilloso tratamiento, ejerce su accion tanto en el punto donde se localiza el mal como en la sangre, que la deja completamente purificada y regenerada.
El tratamiento de L. Richelet se encuentra en todas las buenas farmacias y droguerías de España, Canarias y Baleares.
Pídase hoy mismo un folleto ilustrado en lengua española al autor Sr. RICHELET, ó al depositario general en España D. FRANCISCO LOYARTE, droguería, calle San Marcial, 33, SAN SEBASTIAN, y será remitido gratuitamente.
L. RICHELET, 13, rue Gambetta, SEDAN (Francia)

DEPOSITO GENERAL Y VENTA: Droguería de D. Francisco Loyarte, calle de San Ignacio de Loyola, núm. 9, San Sebastián
En Segovia: Droguería de D. Francisco M. Marcos, plaza del Corpus núm. 7.

LAMPARA PHILIPS ESTIRADO IRROMPIBLE

Exigid en todas las Centrales y buenos Establecimientos de Electricidad solo la marca PHILIPS irrompible y desconfiad de otras clases que sólo significan imitaciones inferiores.
Representación general ADOLFO HIELSCHER-MADRID
ALMACEN DE MATERIAL ELECTRICO

La Central anunciadora
AGENCIA DE PUBLICIDAD
LA MAS ECONOMICA
PROPIETARIO:
Sebastián Borreguero Sacristán
ESQUELAS, ANUNCIOS EN GENERAL Y
CON SERVICIO ESPECIAL PARA
DIARIO DE AVISOS
DE SEGOVIA
Unica Agencia abierta hasta
las once de la noche.
GRAN CENTRO DE COLOCACIONES
TRASPASOS Y CUARTOS DE ALQUILERES POR PUBLICIDAD
Servicio gratis de toda clase de
servidumbre.
Augusto Figueroa, núm. 16
MADRID

Cafes de la Compañia Colonial

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

CAFÉ PUERTORICO: CAJITA PRECINTADA DE 10 GRAMOS A PESETAS 0,80 CAJITA

VINO DE PEPTONA ORTEGA

Medalla de oro en el IX Congreso Internacional de Higiene y Demografía, y en la Exposición Universal de Bruselas de 1910.
Para Convalecientes y Personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc. Farmacia ORTEGA, LEON, 13, MADRID. Llave de Puente Vallecas.
De venta en las principales Farmacias.

MATIAS LOPEZ MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate cremas finísimas caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERIAS DE MADRID Y PROVINCIAS
Depósito Central. 25 Montera, 25.

LA CONFIANZA

Casa Especial en CHOCOLATES elaborados á brazo

JUAN MARGARETO

3, CALLE DE CERVANTES, 6.-SEGOVIA.

NO - CABE - ADULTERACION

HACEN TAREAS Y MEDIAS TAREAS A GUSTO Y PRESENCIA DEL CONSUMIDOR

Tanto los chocolates que en esta casa se elaboran, como los cafés que en ella se expenden, son preparación especial de este del establecimiento.
También se hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital.
Hay un buen surtido en pasas legítimas de Málaga; higos de Fraga; aceitunas sevillanas; conservas de pescados y hortalizas; quesos de bola, nata, Gruyere y del país; licores de todas clases; vino de Rioja, Jerez, Málaga, etc. etc. y otra infinidad de artículos de las mejores procedencias.
Como novedad también ofrece esta casa los tan renombrados chorizos de P. P. y W; mantecadas de Astorga; exquisitos mantecados «Espinoso» del Escorial; boquerones legítimos de Málaga, á 2 pesetas kilo y 80 céntimos los 100 gramos.

CERA DE TODAS CLASES

Se venden y alquilan cirios.

AGRICULTORES
ABONAD CON
NITRATO DE SOSA DE CHILE
PEDID FOLLETOS SOBRE SU APLICACION
A LA
ORACION DE LOS PRODUCTORES
DE CANTABRIA DE CHILE
Barquillo, 26.-MADRID